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[Zadejte text.] 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



[Zadejte text.] 
 

 

Stanoviště č. 1: Stojí nebo teče? 

 

Úkol: Rozluštěte společně slovní přesmyčky a doplňte je do tabulky. Poté zaškrtněte, o který typ 
vodního prostředí se jedná 
 

1. K E Ř A 
2. B Y R K Í N 
3. E R E Z O J 
4. O P T O K 
5. H R A P Ř E D A   

 
 

 Rozluštěné slovo Voda stojatá Voda tekoucí 
1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

 
 
Až budete mít úkol hotový, oslovte druhou část skupiny a porovnejte si své výsledky. 
V případě, že se budou vaše odpovědi lišit, snažte se společně domluvit na shodném 
výsledku. 
 
Správné odpovědi se dozvíte na závěr programu. Za každou správnou odpověď dostanete 1 bod. 
Maximální počet bodů je 5 + 5 = 10 bodů. 

 

  



[Zadejte text.] 
 

 
Stanoviště č. 2: Dílo přírody nebo dílo lidí? 

 

Úkol:  
- přiřaďte k typům vodního prostředí jejich původ – zda byla vytvořená uměle – lidmi nebo 

zda vznikají z větší části přirozeně a jsou převážně dílem přírody  
- porovnejte si výsledky s druhou částí skupiny a v případě neshody se domluvte na 

společném řešení 
- domluvené kombinace doplňte do tabulky a na konci programu si k nim dopište bodový zisk 

(za každou správnou kombinaci získáváte 1 bod) 
 

Vodní prostředí  Původ (převážně) 

1  potok   A  přírodní 

2  rybník   B uměle vybudované 

3  jezero    

4  vodní kanál    

5  přehrada     

6  tůň     

7  zahradní jezírko     

8  řeka     

9  mokřad     

 

 Původ Body 
1   
2   
3   
4   
5   
6   
7   
8   
9   

 

 

 

 



[Zadejte text.] 
 

Stanoviště č. 3: Poznej rybník aneb vody stojaté J 
 

Úkol č. 1: Vyber ze seznamu vlastností a charakteristik ty, co nejvíce platí pro rybník a zakroužkuj 
je: 

A voda se zde pohybuje, proudí 

B nejznámější v ČR se jmenuje Vltava  

C voda se zde lépe prohřívá 

D největší v ČR se jmenuje Rožmberk  

E voda zde stojí a téměř se nepohybuje 

F  voda teče v korytě – to má dno a břehy 

G hůře se prohřívá od sluníčka – odolné proti přehřátí 

H žijí zde ryby, vodní ptáci a spousta vodních živočichů 

I používá se k chovu ryb nebo kachen nebo k zadržování vody v krajině 

J má hráz, stavidlo, požerák, bezpečnostní přeliv  

K   má břehy a koryto, tvoří meandry 

L snadněji se zanáší bahnem a je třeba je pravidelně odbahňovat 

M používají se k lodní dopravě 

N vodu z nich lze vypustit díky stavidlu 

 

Úkol č. 2: Seřaď stojaté vodní plochy podle velikosti – od nejmenší po největší: 

A rybník 

B přehrada 

C  tůňka 

D jezero 

 Odpověď (písmeno) Body 
Nejmenší vodní plocha   
   
   
Největší vodní plocha   

 

Porovnejte si výsledky s druhou částí skupiny a v případě neshody se domluvte na 
společném řešení.  

 

Správné odpovědi se dozvíte na konci programu. Za každou správnou odpověď získáte 1 bod.  

 



[Zadejte text.] 
 

Stanoviště č. 4: Poznej řeku aneb vody tekoucí J 

Úkol č. 1: Vyber ze seznamu vlastností a charakteristik ty, co nejvíce platí pro řeku a zakroužkuj 
je: 

A voda se zde pohybuje, proudí 

B nejznámější v ČR se jmenuje Vltava  

C voda se zde lépe prohřívá 

D největší v ČR se jmenuje Rožmberk  

E voda zde stojí a téměř se nepohybuje 

F  voda teče v korytě – to má dno a břehy 

G hůře se prohřívá od sluníčka – odolné proti přehřátí 

H žijí zde ryby, vodní ptáci a spousta vodních živočichů 

I používá se k chovu ryb nebo kachen nebo k zadržování vody v krajině 

J má  hráz, stavidlo, požerák, bezpečnostní přeliv  

K   má břehy a koryto, tvoří meandry 

L snadněji se zanáší bahnem a je třeba je pravidelně odbahňovat 

M používají se k lodní dopravě 

N vodu z nich lze vypustit díky stavidlu 

 

Úkol č. 2: Seřaď části toku – podle velikosti od začátku po ústí do moře: 

A pramen 

B potok 

C  řeka 

D veletok 

E  potůček – bystřina 

F  říčka 

Odpověď 
(písmeno) 

Body 

  
  
  
  
  
  

Porovnejte si výsledky s druhou částí skupiny a v případě neshody se domluvte na společném 
řešení.  

Správné odpovědi se dozvíte na konci programu. Za každou správnou odpověď získáte 1 bod.  

 



[Zadejte text.] 
 

Stanoviště č. 5: Najdi nás v přesmyčkách i v 
„botičkách“ 

 

Úkol č. 1: Určete, na kterém břehu řeky stojíte (nápověda: určuje se po směru toku) 
 
 

 levém břehu pravém břehu 

Stojíme na   

 
Úkol č. 2: Napište, jak se tato řeka jmenuje? 

 

 
Až budete mít úkol hotový, oslovte druhou část skupiny a porovnejte si své výsledky. 
V případě, že se budou vaše odpovědi lišit, snažte se společně domluvit na shodném 
výsledku. 
 

Správné odpovědi se dozvíte na závěr programu. Za každou správnou odpověď dostanete 1 bod. 

 

Úkol č. 3: Prozkoumejte oba typy vodního prostředí, sledujte, v čem jsou shodné a v čem se liší a 
ověřte si zjištěné informace v praxi J 

 


